

Сильные духом

Общероссийское общественное движение "За здоровую Россию", председателем которого является депутат Госдумы Элла Памфилова, совместно с Благотворительным центром активной реабилитации инвалидов "Преодоление" и американской компанией "Ходжман консалтинг" выступили с инициативой учреждения Дня Преодоления.

Восемь лет назад в Москве начал работать первый в стране Благотворительный центр активной реабилитации инвалидов "Преодоление". Его главная задача — помочь им почувствовать себя в жизни более уверенно и независимо. За эти годы через него прошли уже тысячи людей. Многим из них, еще недавно прикованным к постели, помогли здесь поверить в свои силы, в свою полноценность. Сам бессменный руководитель этого центра Дмитрий Сениуков — бывший офицер, получивший тяжелую травму во время выполнения служебных обязанностей, уже более 20 лет провел в инвалидной коляске.

"Ты все сделал, чтобы вырваться из железного кольца? Умей жить и тогда, когда жизнь становится невыносимой. Сделай ее полезной", — об этом совете Павки Корчагина он старался никогда не забывать. И победил. Сначала работал учеником на Жостовской фабрике декоративной росписи, а позже стал членом Союза художников. Его выставки были и в стране, и за рубежом. Затем он создал центр "Преодоление". Сейчас на базе одного из подмосковных предприятий ВПК Сениуков наладил промышленный выпуск 12 моделей инвалидных колясок собственных конструкций. Они легки (сделаны из титана или алюминия), высококачественны, маневренны. Человек, сидящий в них, может даже... танцевать, используя руки и колеса. Закупкой и распределением столь

необходимой вещи занимаются местные органы социальной защиты населения. Таких колясок выпускают более тысячи штук в год.



Фото Игоря Симова/АГЛОБА

Мужественные люди не дают недугу победить себя.

— Мы приглашаем к сотрудничеству всех, кто продолжает верить в Россию, — говорит Элла Памфилова, — и протягиваем руку поддержки и взаимной помощи прежде всего друг другу. На своей земле никто не должен чувствовать себя изгоем.

А если говорить о потенциале людей в колясках, то он огромен. Так, недавно пять российских инвалидов впервые поднялись на вершину Казбека (5047 м). Удиви-

ние достойно Книги рекордов Гиннеса.

Эти экспедиции показали, что и инвалиды способны быть первыми, привлекать к себе внимание не протянутой рукой, а силой духа, выносливостью, упорством и, наконец, мужеством. Ведь трое из восходителей на вершину Африки поднимались вверх на одной ноге, двое ничего не слышат, а один совсем не видит. Итак: Казбек, Эльбрус, Килиманджаро. Далее везде?

Юрий СТЕПАНОВ.

Информационная поддержка Дня Преодоления: "Российская газета", "Радио России — Ностальжи", "Эхо Москвы", "Комсомольская правда", "Труд", "Вечерняя Москва".